
 

 

 

INAIL: RIVALUTAZIONE 

DEL MINIMALE E MASSIMALE DI RENDITA ANNO 2012 
 

Il Decreto Ministeriale del 22 maggio 2012 ha stabilito i nuovi limiti per il calcolo della rendita erogata dall’INAIL nel 

settore dell’industria a decorrere dal 1° gennaio 2012, fissandoli nella misura di € 15.514,80 (minimale) e di € 

28.813,20 (massimale). 
 

L’INAIL, con la circolare 5 settembre 2012 n. 42 (http://normativo.inail.it/bdninternet/2012/ci201242.htm), ha 

previsto l’aggiornamento delle tabelle riguardanti alcune categorie di lavoratori utili per il calcolo dei premi (ad es. 

dirigenti, parasubordinati ecc.) a decorrere dal 1° gennaio 2012:  
 

Dirigenti senza contratto part- time 

Retribuzione convenzionale 

giornaliera: € 96,04 

mensile: € 2.401,10 
 

Dirigenti con contratto part-time 

Retribuzione convenzionale oraria:  € 12,01  
 

Lavoratori parasubordinati 

Minimo e massimo mensile: € 1.292,90 - € 2.401,10 
 

Prestazioni occasionali 

Minimo e massimo mensile: € 1.292,90 - € 2.401,10 

Minimo e massimo giornaliero: € 51,72 - € 96 ,04 

 

Retribuzione di ragguaglio  

Retribuzione convenzionale 

giornaliera: € 51,72 

mensile: € 1.292,90 

 

Lavoratori con retribuzione convenzionale annuale pari al minimale di rendita:  

• detenuti e internati  

• allievi dei corsi di istruzione professionale  

• lavoratori in lavori socialmente utili e di pubblica utilità  

• lavoratori in tirocini formativi e di orientamento  

• lavoratori sospesi dal lavoro utilizzati in progetti di formazione o riqualificazione professionale.  

Retribuzione convenzionale: 

giornaliera: € 51,72  

mensile: € 1.292,90  
 

L’INAIL, con la circolare n. 16 del 27 marzo 2012 (http://normativo.inail.it/bdninternet/2012/ci201216.htm), ha 

comunicato i limiti minimi di retribuzione imponibile giornaliera per il calcolo dei premi assicurativi per l'anno 2012.  
 

NUOVO SERVIZIO INAIL: CONSULTAZIONE "AUTOLIQUIDAZIONE" 

L’INAIL, con nota del 17 luglio 2012, comunica che nell'ambito delle iniziative per il miglioramento dei servizi 

telematici in Punto Cliente è stato realizzato un nuovo sevizio di consultazione riguardante l'autoliquidazione annuale 

dei premi. 



 

 

Il nuovo servizio consente agli utenti di visualizzare il premio dovuto e pagato per ogni autoliquidazione e si aggiunge 

alla consultazione "Debiti e Crediti" già disponibile. 

Il servizio è accessibile da www.inail.it - Punto Cliente nella sezione "consultazione"/"contabile ditta". 

Una volta effettuato l'accesso è possibile visualizzare una schermata distinta in due sezioni, "Debiti e Crediti" e 

"Autoliquidazione". 

Cliccando il link "Autoliquidazione" si accede alla "Lista Anni Autoliquidazione" dove è presente l'autoliquidazione 

dell'anno 2012. 

Nel caso di versamento rateizzato ai sensi della Legge n. 449/97 è visualizzabile il "DETTAGLIO RATE COMPRENSIVE DI 

INTERESSE" con l’indicazione dell'importo di ciascuna rata e la relativa data di scadenza (16 febbraio, 16 maggio, 16 

agosto e 16 novembre) e le tre rate successive alla prima sono comprensive di interessi. 

La nota è consultabile nel sito dell’INAIL all’indirizzo: 

(http://www.inail.it/Portale/appmanager/portale/desktop?_nfpb=true&_pageLabel=PAGE_NORMATIVA&nextPage=I

NAIL/Istruzioni_Operative/2012/info-1789910451.jsp) 

 

 

 

Per qualsiasi ulteriore informazione rivolgersi all’Ufficio Sindacale di Apindustria Brescia – Tel. 030 23076 – Fax. 030 

23076160 –  sindacale@apindustria.bs.it.  
 

Brescia, 12 settembre 2012 


